

## 全力以赴防汛抢险救灾

乡镇干部坚守防汛一线巡堤排险

# 冒大雨修复散浸点 从天黑忙到天明

●记者陈婧 通讯员刘洋

7月17日，天空难得放晴。在咸宁与武汉交界处的斧头湖南岸向阳湖围垸，咸安区向阳湖镇纪委书记程文增扛着铁锹，在水利部门技术人员的指导下，对排查过程中发现的散浸点进行处理。

此时，距离他上堤防汛，已经过去了11天。这些天，程文增几乎是住在堤上的。他还清楚地记得，刚上堤头几天的情形……

7月6日清晨，接到负责斧头湖八字口段2.2公里沿堤巡防工作通知后，程文增第一时间向该镇党员干部发出号召，组建防汛突击队。

在值守人员到位前，程文增就和向阳湖镇北岭村支书吴冰清一起冒着暴雨前往值守点，观察水位情况，摸查摸排大堤背水面每一处可疑的散浸点，以便技术人员到达现场后，第一时间进行处理。

眼见所有险情被排除，程文增这才拿出值守日志，在距离斧头湖不到30米的河北特大桥临时指挥部，一丝不苟地记录下此次巡堤情况。

7月9日凌晨3时，斧头湖水位达到23.94米，进入保证水位，拉响红色预警警报。2.2公里堤段，发现10多个散浸点。程文增等80多名党员干部集体出动，他们挖沟、填料，冒着大雨从天黑忙到天明。一夜之

间，堤脚被踩出一条脚印叠着脚印的道路。

“巡堤人员日夜颠倒，不仅工作强度大，精神也高度紧绷，如果他们的营养再跟不上，铁打的身体也扛不住。”刚刚解决险情，程文增穿着被雨水淋湿的衣裳，匆匆喝了几口罐装八宝粥，又操心起值班人员的就餐问题。

一番商议下，当地群众自告奋勇当起向阳湖围垸向阳湖镇指挥部大厨。至此，巡堤人员每天都能吃上热饭，可程文增自己却在这时感冒生病了。

“开始几天24小时不离大堤，堤上风大雨急，就是铁打的人也受不了！”吴冰清说，我们劝他去卫生院打了

针，但是他不放心不肯走。

“向阳湖围垸堤长28.3公里，保护着两个乡镇、一个奶牛场、省市区10个单位的试验基地等。这里地势低，即便雨停了，上游的水也在往这里汇聚。长时间高水位浸泡，堤坡极易出现管涌、滑坡等险情。守在堤上，我心里才踏实！”程文增说，自己年轻扛得住，吃点药就可以了。

在程文增等党员干部带动下，当地群众也自发地加入护堤工作，做些力所能及的事情。

“在水位退到设防水位(22.40米)之前，必须保持高度警惕，克服麻痹松懈情绪，加强巡堤查险，确保堤防安全，保证不出问题！”程文增说。

县11个乡镇，均为青壮年劳动力，有的是退伍军人和党员志愿者。他们在通城县防汛抗旱指挥部组织下，单独组成新的“抗洪抢险突击队”，随时准备奔向抗洪抢险最前线。

目前，通城县“抗洪抢险突击队”已纳入我市防汛应急机动力量，必要之时将按市防指命令立即奔赴抗洪抢险一线，与全市人民共同守护家园。

## 通城80人请战防汛抢险一线

本报讯(记者陈志茹 实习生余靓 通讯员熊曼曼)7月14日，通城县组建了一支80人的“抗洪抢险突击队”，并于当晚向市防汛抗旱指挥部办公室递交了“请战书”，随时待命奔赴抗洪抢险一线。

入汛以来，我市已经历多轮强降雨，防汛形势十分严峻。当前，我市已启动Ⅱ级应急响应，长江咸宁段水位全线超警戒，西凉湖、斧头湖长时间高水位运行。

汛情就是命令，防汛就是责

任。在通城县汛情总体可控的情况下，全县抗洪抢险突击队中的80人联名请战，共同向市防指发出了一份特殊的“请战书”。

“洪水不退，我们不退！”这80名“抗洪抢险突击队”队员来自通城

## 多方联动 精准监督

咸宁行政争议实质性化解工作走在全省前列

本报讯(通讯员 李蔓)7月17日，全省检察机关行政争议实质性化解专项活动推进会在嘉鱼召开。会上，咸宁市院以《多方联动、精准监督，促进行政争议实质性化解》为题作了经验交流。

今年以来，咸宁检察机关紧紧围绕高检院、省院工作部署，以案结事了为目标，综合采取调查核实、监督纠正、公开听证、促进和解等方式，扎实推进“加强行政检察监督促进行政争议实质性解决”专项活动，具体举措为：明确重点、领导带头，压实行政争议实质性

化解工作责任。一是多措并举摸排线索。主动加强与自然监督管理、市场监督管理、人力资源与社会保障、信访、司法等行政单位的沟通联系，挖掘线索，同时与法院建立信息共享机制。二是注重上下联动形成工作合力。市院和基层院联合办理重点案件，对化解行政争议中面临的实际困难和法律问题共同研判。三是建立机制织密责任网络。认真落实领导干部包案制度，并将化解行政争议纳入检察官绩效考核内容。综合施策、多方联动，积极推进行政争议化解取得实效。一是狠抓调查

核实环节，厘清行政争议促进化解。通过调阅案卷、与承办法官沟通、走访涉案双方当事人、实地调查等方式全面了解基本案情，确定症结所在，寻求化解方案。二是树立精准监督理念，确保化解依法依规。就案件法律适用和化解方法开展多方论证和专家咨询，并进行司法裁判类案查询，实现当事人合法权益与确保依法行政、公正司法三效合一。三是实行“三方+三化”公开听证、调处，多元化化解争议。邀请人大代表、政协委员、人民监督员、律师等群体参加公开听证，积极推进听证公开化、

规范化、实效化。今年以来全市检察机关行政检察部门公开听证、调处10次。建立机制、共商共治，为提升治理体系和治理能力贡献行政检察智慧和力量。一是建立联动机制，延伸监督触角。两级院均与法院建立了会商联动机制，实现信息互通、资源共享，共与法院召开联席会议18件次。二是督促建章立制，促进依法行政。针对行政程序空转中反映出的行政违法普遍性、根本性问题，发出检察建议，促进依法行政。三是积极参与社会治理，齐抓共管解决行政争议。依靠党委政府，检察、法院协同配合，涉诉行政机关承担争议化解主体，形成优势互补、多方联动、有效监督矛盾纠纷化解的新格局，提升依法治理、综合治理能力。

据悉，上半年全省办理行政争议实质性化解案件41件，其中咸宁占10件。

## 崇阳检察院：宪法宣誓+民法典讲座 铸忠诚显担当

本报讯(通讯员 胡文涵)近日，崇阳县检察院举行新任检察委员会委员、员额检察官宪法宣誓仪式。在县人大领导的监誓下，在全院干警的见证中，新任检察委员会委员黄蒲左

手抚按《中华人民共和国宪法》，带领三名新任员额检察官面向国旗，右手举拳，向宪法庄严宣誓，以铮铮誓言表达对宪法的忠诚以及对人民的承诺。

司法责任制改革以来，崇阳县检察院先后组织新任检察委员会委员、员额检察官向宪法宣誓，将这一宣誓仪式作为“履职第一课”，增强全体检察人员的法治信仰，为实现强化法律

监督、维护公平正义奠定坚实基础。宪法宣誓仪式结束后，该院法律知识大讲堂开讲。咸宁市中级人民法院民二庭庭长王洪斌受邀开展民法典知识讲座。

## 嘉鱼检察院：监督一名暂予监外执行人员收监执行

本报讯(通讯员 蔡格)日前，在嘉鱼县人民检察院的主动监督下，一名暂予监外执行法定情形消失的暂予监外执行人员被收监执行。

罪犯陈某某，2016年3月31日因非法持有毒品罪获刑刑十年，并处罚金1万元。在交付执行中，罪

犯陈某某被诊断为冠心病PCI术后，被嘉鱼县法院决定暂予监外执行，并交付嘉鱼县社区矫正管理局执行。

2019年12月，经法医司法鉴定，陈某某所患疾病不符合严重疾病范围。今年5月25日，嘉鱼县检

察院向嘉鱼县司法局发出收监执行检察意见书，建议该局提请暂予监外执行罪犯陈某某收监执行。收到检察意见书后，嘉鱼县司法局向嘉鱼县法院提请对罪犯陈某某收监执行。6月24日，罪犯陈某某被收监执行。

